

<p><b>Unione Europea</b></p>  <p><b>Fondo Europeo di Sviluppo Regionale</b></p>	 <p>Unione Europea</p> <p><b>FONDI STRUTTURALI EUROPEI</b></p> <p><b>pon</b></p> <p>2007-2013</p> <p>COMPETENZE PER LO SVILUPPO (FSE)</p>  <p>MINR</p> <p>Ministero dell'Istruzione, dell'Università e della Ricerca Dipartimento per la Programmazione D.G. per gli Affari Internazionali - Ufficio IV Programmazione e gestione dei fondi strutturali europei e nazionali per lo sviluppo e la coesione sociale</p> <p><i>Con L'Europa investiamo nel vostro futuro</i></p> <p>Programma Operativo Regionale 2007 IT161PO010 FESR Puglia</p>
 <p><b>Regione Puglia</b></p>	<p><b>ISTITUTO SUPERIORE "PANTANELLI-MONNET"</b></p> <p>Via Domenico Silletti, 1- 72017 OSTUNI (BR)</p> <p>Tel. 0831/331217 - fax 0831/301612</p> <p>C.F. 810003510740 C.M. BRIS00700R</p> <p><a href="mailto:bris00700r@istruzione.it">bris00700r@istruzione.it</a> <a href="mailto:bris00700r@pec.istruzione.it">bris00700r@pec.istruzione.it</a></p>

RISPOSTE A CHIARIMENTI RELATIVI AL BANDO GARA LAVORO PROT. 5588/C14 del 23/09/2014 C.I.G. : 5924866A16

Le risposte sono date dall'Arch. Luigi Resta, in veste di supporto al RUP.

### QUESITI 1-5

#### QUESITO N.1

Nel punto 3.5. Lavorazioni di cui si compone l'intervento è così suddiviso:

- Impianti per la produzione di energia elettrica OG9 € 394.890,38
- Finiture di opere generali in materiali lignei, ecc OS6 € 158.130,90

Essendo la categoria OS 6 a qualificazione non obbligatoria, anche se superare il 10% dell'appalto, dichiarare in sede di gara subappaltabile e coprire l'importo della categoria con la categoria prevalente.

Risposta al quesito: L'articolo 92 comma 1° del DPR 207/2010 recita "Il concorrente singolo può partecipare alla gara qualora sia in possesso dei requisiti economico-finanziari e tecnico-organizzativi relativi alla categoria prevalente per l'importo totale dei lavori ovvero sia in possesso dei requisiti relativi alla categoria prevalente e alle categorie scorporabili per i singoli importi. I requisiti relativi alle categorie scorporabili non posseduti dall'impresa devono da questa essere posseduti con riferimento alla categoria prevalente".

Pertanto, si ritiene possibile la partecipazione alla gara di una Ditta avente la sola categoria OG9, con una classe in grado di coprire l'intero importo dell'appalto, subappaltando al 100% la categoria scorporabile OS6.

#### QUESITO N.2

La categoria OS6 si può subappaltare al 100%

Risposta al quesito: La categoria scorporabile OS6 è subappaltabile al 100%.

### QUESITO N.3

Se in caso di ATI essa può avvenire tra un og9 classe II e un'impresa riguardante os6 ma con camera di commercio senza soa visto che l'importo è di 158.130,90.

Risposta al quesito: L'Art. 40 comma 2 del D.Lgs. 163/2006 recita "Con il regolamento previsto dall'articolo 5, viene disciplinato il sistema di qualificazione, unico per tutti gli esecutori a qualsiasi titolo di lavori pubblici, **di importo superiore a 150.000 euro**, articolato in rapporto alle tipologie e all'importo dei lavori stessi. Con il regolamento di cui all'articolo 5 possono essere altresì periodicamente revisionate le categorie di qualificazione con la possibilità di prevedere eventuali nuove categorie.

Pertanto, ai sensi del combinato disposto di cui all'Art. 40 comma 2 del D.Lgs. 163/2006 ed all'Art. 90 del DPR 207/2010, considerato che la categoria scorporabile OS6 è di importo superiore ad € 150.000,00, è obbligatorio che la mandante sia in possesso della relativa SOA, class. I.

### QUESITO N. 4

La presente a chiedere se alla presente procedura è possibile partecipare anche solo con la categoria OG9 in classe VI (subappaltando la categoria scorporabile), come secondo l'articolo 92 comma 1° del DPR 207/2010 che cita " il concorrente singolo può partecipare alla gara qualora sia in possesso dei requisiti economico-finanziari e tecnico-organizzativi relativi alla categoria prevalente per l'importo totale dei lavori ovvero sia in possesso dei requisiti relativi alla categoria prevalente e alle categorie scorporabili per i singoli importi".

Risposta al quesito: L'articolo 92 comma 1° del DPR 207/2010 recita "Il concorrente singolo può partecipare alla gara qualora sia in possesso dei requisiti economico-finanziari e tecnico-organizzativi relativi alla categoria prevalente per l'importo totale dei lavori ovvero sia in possesso dei requisiti relativi alla categoria prevalente e alle categorie scorporabili per i singoli importi. I requisiti relativi alle categorie scorporabili non posseduti dall'impresa devono da questa essere posseduti con riferimento alla categoria prevalente".

Pertanto, si ritiene possibile la partecipazione alla gara di una Ditta avente la sola categoria OG9, con una classe in grado di coprire l'intero importo dell'appalto, subappaltando al 100% la categoria scorporabile.

### QUESITO N. 5

Se in caso di partecipazione in ATI, il sopralluogo può essere effettuato dall'impresa mandante con delega.

Risposta al quesito: Il bando di gara, al punto 17, pagina 7, recita:"In caso di associazione temporanea d'impresе o consorzio ordinario di concorrenti, sia già costituiti che non ancora costituiti, il sopralluogo potrà essere effettuato da una qualsiasi delle imprese associate o consorziate candidate all'esecuzione dei lavori".

Pertanto il sopralluogo può essere effettuato anche dall'impresa mandante.